

শিশু সহায়তার পরিষেবাসমূহ সম্পর্কে গুরুত্বপূর্ণ তথ্য

আপনার যদি ভাষা সংক্রান্ত সহায়তার প্রয়োজন হয়, তাহলে অনুগ্রহ করে স্থানীয় শিশু সহায়তার অফিসে যান যাতে ভাষার অনুবাদ এবং/ অথবা ব্যাখ্যার পরিষেবাগুলি প্রদান করা যায়।

নিরাপত্তা সংক্রান্ত উদ্বেগ

আপনি যদি উদ্বেগ হন যে শিশু সহায়তার পরিষেবাগুলি চাওয়া আপনাকে বা আপনার সন্তানকে বিপদে ফেলতে পারে, তাহলে আপনার স্থানীয় শিশু সহায়তার কর্মসূচীর অফিস আপনাকে নিরাপদে পরিষেবাগুলি অ্যাক্সেস করতে সাহায্য করতে পারে। আমরা আপনাকে ঠিকানার গোপনীয়তার প্রোগ্রামে সাইন আপ করতে সাহায্য করে এবং আদালতে পাঠানো নথিতে আপনার ঠিকানা উপস্থিত হতে বাধা দিয়ে আপনার ঠিকানার তথ্য রক্ষা করতে পারি। আমরা আপনার অনুরোধে অবস্থানের তথ্য ভাগ করার অনুমতি দেব না, বা যদি আমরা জানি যে:

- আপনি একটি ডোমেস্টিক ভায়োলেন্স শেল্টারে বসবাস করছেন;
- আপনার কাছে একটি সুরক্ষার আদেশ রয়েছে যার সাথে অভিপ্রেত পেরেন্টটি জড়িত;
- আপনার কাছে একটি সরকারী বা বেসরকারী পরিষেবার প্রদানকারীর কাছ থেকে একটি গার্ডস্টি সন্থিসতার রেফারেল বা অন্যান্য লিখিত বিবৃতি আছে; বা
- অথবা একটি আদালত নির্ধারণ করেছে যে অভিপ্রেত পেরেন্টের সাথে যোগাযোগ আপনার বা সন্তানের শারীরিক বা মানসিক ক্ষতির ঝুঁকি তৈরি করে।
- অতিরিক্ত নিরাপত্তা সংক্রান্ত তথ্যের জন্য <https://childsupport.ny.gov/dcse/accessCssSafely.html> দেখুন।

সংজ্ঞাসমূহ

শিশু – 21 বছরের কম বয়সী একজন ব্যক্তি যার জন্য সহায়তা চাওয়া হয়।

জিম্মাদার পেরেন্ট – সন্তানের প্রাথমিক পরিচর্যা এবং হেফাজত সহ পেরেন্ট। সমান ভাগ হওয়া হেফাজতের মামলায়, এর অর্থ শিশু সহায়তা পাওয়ার যোগ্য যে পেরেন্ট।

অভিভাবক – কমপক্ষে 21 বছরের কম বয়সী একটি শিশুর শারীরিক হেফাজত করেন এমন পেরেন্ট বহির্ভূত পরিচর্যা দানকারী। যদি শিশুটি প্রতিদিনের ভিত্তিতে অভিভাবকের সাথে থাকে তাহলে অভিভাবকের কাছে শিশুটির শারীরিক হেফাজত রয়েছে।

অজিম্মাদার পেরেন্ট – শিশু সহায়তা প্রদান করতে বাধ্য যে পেরেন্ট।

কথিত পেরেন্ট – যে ব্যক্তি শিশুর জিনগত পেরেন্ট হতে পারেন কিন্তু যাকে এখনও আইনত পেরেন্ট হিসেবে ঘোষণা করা হয়নি।

অভিপ্রেত পেরেন্ট – একজন ব্যক্তি যিনি সহায়ক প্রজননের ফলে একটি শিশুর পেরেন্ট হিসেবে আইনগতভাবে আবদ্ধ হতে চান।

বিতরণ করা – সন্তানের সহায়তা পাওয়ার পর কাস্টোডিয়াল পেরেন্টের কাছে অর্থ পাঠানোর প্রক্রিয়া; সংগৃহীত শিশু সহায়তার তহবিলের অর্থ প্রদান।

গোপনীয়তা রক্ষা করা

আইন অনুযায়ী আপনার তথ্য গোপন রাখা হবে। এমন কিছু ঘটনা থাকতে পারে যেখানে আপনার তথ্য রাজ্য এবং ফেডারেল সরকারের সাথে ভাগ করার প্রয়োজন হতে পারে। আমরা কেবল পরিষেবা প্রদানের জন্য কী কী প্রয়োজনীয় বা আইন দ্বারা যা প্রয়োজন তা শেয়ার করব।

যোগ্যতা

নিউ ইয়র্ক স্টেটে, পেরেন্টদের উভয়েরই সন্তানের 21 বছর বয়স না হওয়া পর্যন্ত তাদের সন্তানের সহায়তা করা বাধ্যতামূলক। কমপক্ষে 21 বছরের কম বয়সী একজন সন্তানের হেফাজত সহ যেকোন পেরেন্ট বা ব্যক্তি শিশু সহায়তা পরিষেবার জন্য আবেদন করতে পারেন। হেফাজত ব্যতীত একজন পেরেন্টও একটি অর্থপ্রদানের রেকর্ড আছে তা নিশ্চিত করার জন্য কর্মসূচীর মাধ্যমে অর্থ প্রদানের জন্য পরিষেবাগুলির জন্য আবেদন করতে পারেন। অধিকন্তু, 21 বছরের কম বয়সী একটি শিশু শিশু সহায়তার পরিষেবাগুলোর জন্য আবেদন করতে পারেন।

আপনি যখন অস্থায়ী সহায়তার সুবিধার জন্য আবেদন করেন বা পান, তখন আপনাকে শিশু সহায়তার পরিষেবাগুলি প্রদান করা হতে পারে শিশু সহায়তার কর্মসূচীতে আপনার রেফারেলের উপর ভিত্তি করে। আপনি যদি নিজের এবং শিশুর জন্য Medicaid-এর জন্য আবেদন করেন এবং আপনার শিশুকে পালিত পরিচর্যা রাখা হয়, তাহলেও শিশু সহায়তার পরিষেবাগুলি প্রদান করা হতে পারে।

শিশু সহায়তার সাথে অ্যাসাইনমেন্ট ও সহযোগিতা

শিশুর জন্য সাময়িক সহায়তার আবেদনকারী/প্রাপক হিসেবে অথবা নিজের ও শিশুর জন্য Medicaid বা আপনার শিশু যদি টাইটেল IV-E ফস্টার কেয়ারে থাকে, তাহলে আপনার জন্য আবশ্যিক সামাজিক পরিষেবার জেলাকে (জেলা) আপনার নিজের পক্ষের সহায়তার সেই সকল অধিকারগুলি নিয়োগ করা এবং যে কোন পরিবারের সদস্যের জন্য সমর্থনের কোন অধিকার নিয়োগ করা যার জন্য আপনি সহায়তার আবেদন করছেন বা পাচ্ছেন। মেডিকেইড আবেদনকারী/প্রাপকদের ক্ষেত্রে, এই বরাত শুধুমাত্র চিকিৎসা সহায়তায় সীমাবদ্ধ। সাময়িক সহায়তার জন্য আবেদন করা বা প্রাপ্তির সময়, আপনার সহায়তা বরাদ্দ করার অধিকারগুলি আপনার বা আপনার পরিবারের সদস্যের সহায়তা গ্রহণের সময়ের মধ্যে জমা হওয়া সহায়তাতেই সীমাবদ্ধ থাকবে। আপনাকে এই সহায়তার অধিকারগুলি বরাদ্দ করতে হবে এবং, যদি না আপনি এটি না করার জন্য ভাল কারণ বা গার্ন্টিস সহিংসতার দাবি না করেন, অন্য পেরেন্টকে সনাক্ত করতে শিশু সহায়তার প্রোগ্রামের সাথে সহযোগিতা করেন; সন্তানের জন্য অভিভাবকত্ব স্থাপন করেন; সমর্থনের আদেশ স্থাপন, সংশোধন বা সামঞ্জস্য করেন; এবং সহায়তার আদেশ সংগ্রহগুলি এবং প্রয়োগ করেন।

যদি আপনি শিশুর জন্য সাময়িক সহায়তা বা আপনার জন্য এবং আপনার শিশুর জন্য Medicaid পেয়ে **থাকেন**, তাহলে যদি প্রযোজ্য হয়, উপযুক্ত কারণ বা পারিবারিক সহিংসতার অনুপস্থিতিতে সহযোগিতা করতে ব্যর্থ হওয়ার জন্য আপনার বিরুদ্ধে শাস্তির ব্যবস্থা নেওয়া হবে।

পরিষেবাসমূহ

নিম্নোক্ত শিশু সহায়তার পরিষেবাগুলো প্রদান করা হয়, যেমন উপযুক্ত:

- ঠিকানা, কর্মসংস্থান, আয় এবং সম্পদের অন্যান্য উৎস, এবং স্বাস্থ্যসেবা কভারেজ সম্পর্কিত তথ্য সহ অন্য পক্ষের **অবস্থান**;
- স্বেচ্ছায় স্বীকৃত প্রক্রিয়ার বা আদালত ভিত্তিক প্রক্রিয়ার মাধ্যমে একটি শিশুর **বংশপরিচয়ের প্রতিষ্ঠা**;
- **যদি উপলব্ধ থাকে, তাহলে উভয় পেরেন্টের কাছ থেকে, স্বাস্থ্য বীমার কভারেজ বা নগদ চিকিৎসাগত সহায়তার প্রতিষ্ঠা সহ, সহায়তার আদেশের প্রতিষ্ঠা এবং/ অথবা পরিবর্তন**;
- **শিশু সহায়তা বা সম্মিলিত শিশু এবং সঙ্গীদের সহায়তা, যার মধ্যে আছে শিক্ষাগত খরচ, শিশু পরিচর্যার খরচ এবং নগদ চিকিৎসামূলক সহায়তার সংগ্রহ এবং বিতরণ**; এবং
- আয় আটকে রাখা; ট্যাক্সের ফেরতে বাধা দেওয়া; সম্পদ বাজেয়াপ্ত করা এবং লটারি জেতা; ক্রেডিট ব্যুরো রিপোর্টিং; নন-কাস্টোডিয়াল পেরেন্টের নিউ ইয়র্ক স্টেটের ড্রাইভার লাইসেন্স স্থগিত করা; লজ্জনের পিটিশন ফাইল করা এবং বিচার করা এবং সংগ্রহের জন্য নিউ ইয়র্ক স্টেট ডিপার্টমেন্ট অফ ট্যাক্সেশন অ্যান্ড ফাইন্যান্সের কাছে রেফারেল করার মাধ্যমে **সহায়তার বাধ্যবাধকতা প্রয়োগ করা**

উপরে তালিকাভুক্ত সমস্ত পরিষেবাদি অন্যান্য কাউন্টি, স্টেট এবং কিছু দেশে বসবাসরত পেরেন্টদেরও প্রদান করা হয়।

শিশু সহায়তার বাধ্যবাধকতা

স্বাস্থ্য বীমা এবং/অথবা নগদ চিকিৎসা সহায়তা, শিশু সেবার ব্যয় এবং সন্তানের জন্য শিক্ষামূলক ব্যয় এর জন্য মৌলিক শিশু সহায়তা বাধ্যবাধকতায় একটি শতকরা-ভিত্তিক বাধ্যবাধকতা রয়েছে, যদি (পারিবারিক আদালত আইন (Family Court Act) § 413 এবং পারিবারিক সম্পর্ক আইন (Domestic Relations Law) § 240) এর ভিত্তিতে আদালত দ্বারা নির্ধারিত হয়।

শতাংশের নির্দেশিকাটি 163,000 ডলার পর্যন্ত পেরেন্টদের সম্মিলিত আয়ের ক্ষেত্রে প্রয়োগ করা হয়। 163,000 ডলারের বেশি হলে আদালত শতকরার নির্দেশিকাটি ব্যবহার করবে কিনা তা নির্ধারণ করেন। পারিবারিক আদালত আইন § 413(1)(f) এবং পারিবারিক সম্পর্ক আইন (Domestic Relations Law) § 240(1-b)(f) এ নির্ধারিত কারণগুলোর উপর ভিত্তি করে আদালত শতকরা-ভিত্তিক বাধ্যবাধকতা থেকে সরে আসতে পারেন।

নিম্ন আয়ের বাধ্যবাধকতাগুলো: যদি অজিয়ার্সাদার পেরেন্টদের উপার্জন ফেডারেল দারিদ্র্য স্তরের চেয়ে কম হয়, তাহলে আনুমানিক সহায়তার পরিমাণ প্রতি মাসে 25 ডলারে সীমিত করা হবে। যখন আয় নিজস্ব সহায়তার রিজার্ভের (ফেডারেল দারিদ্র্য স্তরের 135%) বা তার কম হয়, কিন্তু ফেডারেল দারিদ্র্য স্তরের বেশি হয়, তাহলে আনুমানিক সহায়তার পরিমাণ প্রতি মাসে 50 ডলারে সীমিত করা হবে।

জীবনযাত্রার খরচের সামঞ্জস্য (COLA): কমপক্ষে দুই (2) বছর পুরনো হলে একটি অর্ডার COLA-এর জন্য যোগ্য হয় এবং CPI-U-তে গড় বার্ষিক শতকরা পরিবর্তনের যোগফল দশ (10) শতাংশের সমান বা তার বেশি হয় যখন আদেশটি জারি করা হয়েছিল, শেষবার সংশোধন করা হয়েছিল বা সামঞ্জস্য করা হয়েছিল, সেই সময় থেকে। আপনার অর্ডার COLA-এর জন্য যোগ্য কিনা তা নির্ধারণ করতে প্রতি দুই বছর পর পর আপনার অ্যাকাউন্টটি পর্যালোচনা করা হবে। একটি আদেশ কোনো COLA-এর জন্য উপযুক্ত হলে উভয় পক্ষকে একটি বিজ্ঞপ্তি প্রেরণ করা হয়। আদালতে যাওয়া ছাড়াই COLA সমন্বয় করা হয়।

আদেশ সংশোধন: শিশু সমর্থনের কর্মসূচী প্রয়োজন হলে আপনার সহায়তার আদেশ পরিবর্তন করার জন্য একটি পিটিশন দায়ের করতে আপনাকে সহায়তা করতে পারে। পরিস্থিতির উল্লেখযোগ্য পরিবর্তন, তিন বছর অতিবাহিত হওয়ার বা পেরেন্টের আয়ের 15% বা তার বেশি পরিবর্তনের উপর ভিত্তি করে যেকোনো পক্ষের সমর্থনের আদেশের পরিবর্তন চাওয়ার অধিকার রয়েছে।

আইনি প্রক্রিয়া সম্পর্কিত তথ্য প্রাপ্তির অধিকার: আপনার সাথে জড়িত যে কোনো আদালতের প্রক্রিয়ার সময়, তারিখ এবং স্থান সম্পর্কে অবগত থাকার অধিকার আপনার রয়েছে। আপনাকে কোনো আদেশ যা একটি সহায়তার আদেশ স্থাপন, সংশোধন, সামঞ্জস্য করে, বা বলবত করে, বা কোন আদেশ যা পিটিশনটি খারিজ করে দেয়, তার একটি অনুলিপি প্রদান করা হবে।

অর্থ প্রদানের বিতরণ

সহায়তার পেমেন্টগুলো ফেডারেল এবং নিউ ইয়র্ক স্টেটের বিতরণ নিয়ম অনুসারে প্রদান করা হয়।

- **যদি জিয়ার্সাদার পেরেন্ট কখনও অস্থায়ী সহায়তা না পেয়ে থাকেন**, তাহলে শুধু বার্ষিক পরিষেবার ফি এবং যদি প্রযোজ্য হয়, তাহলে আইনি পরিষেবার খরচের পুনরুদ্ধার বাদে তারা সেই সব সহায়তা পাবেন, যা সংগ্রহ ও প্রাপ্য হয়।
- **যদি কাস্টোডিয়াল পেরেন্ট অস্থায়ী সহায়তা পেয়ে থাকেন**, তাহলে প্রাপ্ত শিশু সহায়তার সংগ্রহগুলি রাজ্য এবং জেলাকে প্রদান করা হবে মোট অস্থায়ী সহায়তার পরিমাণ যা কাস্টোডিয়াল পেরেন্টকে দেওয়া হয়েছে তার প্রতিদানের জন্য। হেফাজতি পেরেন্টকে সাময়িক সহায়তা প্রদান করা ছাড়াও প্রতি মাসে সংগৃহীত বর্তমান সহায়তার পরিমাণ থেকে শিশু সহায়তা "পাস-থ্রু" পেমেন্ট প্রদান করা হবে। পাস-থ্রু হলো প্রতি মাসে সংগৃহীত বর্তমান সহায়তার 100 মার্কিন ডলার পর্যন্ত পরিমাণ বা বর্তমান সহায়তার দায়বদ্ধতার পরিমাণ পর্যন্ত, দুটির মধ্যে যেটি কম, যে কোন পরিবারের জন্য যেখানে একজন ব্যক্তি আছেন যার বয়স 21 বছরের কম যিনি সাময়িক সহায়তার কেসে সক্রিয়। পরিবারকে প্রদান করা পাস-থ্রু প্রতি মাসে সংগৃহীত বর্তমান সহায়তার 200 মার্কিন ডলার পর্যন্ত বৃদ্ধি পায় বা বর্তমান সহায়তার দায়বদ্ধতা পর্যন্ত বৃদ্ধি পায়, দুটির মধ্যে যেটি কম, সাময়িক সহায়তাপ্রাপ্ত পরিবারগুলির জন্য যেখানে 21 বছরের কম বয়সী দুই বা তার বেশি ব্যক্তি আছে যিনি সাময়িক সহায়তার কেসে সক্রিয়। হেফাজতি পেরেন্টকে মোট সাময়িক সহায়তা প্রদানের পরিশোধ করার পরে হেফাজতি পেরেন্টকে সংগৃহীত যে কোনো সহায়তার পরিমাণ প্রদান করা হবে।
- **জিয়ার্সাদার পেরেন্ট যদি পূর্বে অস্থায়ী সহায়তা পেয়ে থাকেন**, তাহলে প্রাপ্ত শিশু সহায়তার সংগ্রহগুলো প্রথমে বর্তমান সহায়তার অর্থ প্রদানের জন্য ব্যবহার করা হবে, তারপর পরে জিয়ার্সাদার পেরেন্টদের বকেয়া/মেয়াদোত্তীর্ণ সহায়তার পরিমাণ প্রদানের জন্য ব্যবহার করা হবে এবং তারপরে জেলার কারণে বকেয়া/মেয়াদোত্তীর্ণ সহায়তার পরিমাণ প্রদান করতে ব্যবহৃত হবে। ফেডারেল ট্যাক্স রিফান্ড অফসেট থেকে প্রাপ্ত সংগ্রহগুলি প্রথমে জেলার বকেয়া/মেয়াদোত্তীর্ণ বকেয়া সহায়তাকে সন্তুষ্ট করতে এবং তারপর হেফাজতকারী পেরেন্টের কাছে বকেয়া/মেয়াদোত্তীর্ণ বকেয়া সহায়তাগুলিকে সমর্থন করতে প্রদান করা হবে।
- **যদি কাস্টোডিয়াল পেরেন্ট Medicaid পেয়ে থাকেন**, তাহলে চিকিৎসাহত সহায়তার পেমেন্টগুলি প্রদান করা হবে রাজ্যকে এবং জেলাকে, একজন প্রদানকারীকে দেওয়া Medicaid-এর মোট অর্থের পরিমাণ অবধি পরিশোধ করার জন্য।
- শিশু যদি পালিত পরিচর্যা পেয়ে থাকে, তাহলে জেলাকে সংগৃহীত সহায়তার পরিমাণ প্রদান করা হবে। পালিত পরিচর্যার রক্ষণাবেক্ষণের পেমেন্টের বেশি সংগৃহীত সহায়তার যেকোনও পরিমাণ সেই জেলাকে প্রদান করা হবে যা শিশুর প্লেসমেন্ট এবং পালিত পরিচর্যার তত্ত্বাবধান করে এবং তারা সেই অর্থ এমনভাবে ব্যবহার করবে যা তারা শিশুর সর্বোত্তম স্বার্থের জন্য সেবা বলে নির্ধারণ করবেন।

অতিরিক্ত অর্থ প্রদানগুলি পুনরুদ্ধার করা

শিশু সহায়তা প্রোগ্রাম আপনার হয়ে শিশু সহায়তা পেমেন্ট সংগ্রহ করে এবং তা আপনার কাছে প্রেরণ করে। বিরল ক্ষেত্রে, একটি অতিরিক্ত অর্থপ্রদান ঘটতে পারে। কোনও অতিরিক্ত অর্থপ্রদান হলে, এই অর্থ ফেরত দেওয়া বা পরিশোধ করা আপনার দায়িত্ব।

আইনি পরিষেবা এবং আইনি পরিষেবার জন্য খরচের পুনরুদ্ধার

যে আবেদনকারীরা অস্থায়ী সহায়তা বা Medicaid পাচ্ছেন না তারা বংশপরিচয় প্রতিষ্ঠার জন্য আইনি পরিষেবার অনুরোধ করতে এবং অর্থপ্রদান করতে বেছে নিতে পারেন বা আইনি পরিষেবাগুলির জন্য পুনরুদ্ধারের অধিকারের চুক্তি (LDSS-4920) পূরণ করে একটি শিশু সহায়তার অর্ডার প্রতিষ্ঠা, সংশোধন বা প্রয়োগ করতে পারেন। হেফাজত বা পরিদর্শন, আলোচনা, বা সারোগেসির চুক্তির খসড়া তৈরির বিষয়ে আইনি পরিষেবাগুলি প্রদান করা হয় না।

আপনার মামলায় নিযুক্ত অ্যাটর্নি হলেন জেলার কমিশনারের আইনি প্রতিনিধি এবং **তিনি ব্যক্তিগতভাবে আপনার প্রতিনিধিত্ব করেন না।** আপনি সোশ্যাল সার্ভিসেস ডিস্ট্রিক্টের অ্যাটর্নি বা কর্মীদের প্রদান করেন এমন যেকোনও তথ্য তা **গোপনীয় নাও থাকতে পারে।**

বার্ষিক পরিষেবার ফি

যদি আপনি কখনও অভাবী পরিবারের জন্য অস্থায়ী সহায়তা না পেয়ে থাকেন (TANF) তাহলে একটি 35 ডলারের বার্ষিক পরিষেবার ফি আছে এবং শিশু সহায়তা প্রোগ্রাম ফেডারেল অর্থবছরের (যা প্রতি বছর 1^{লা} অক্টোবর থেকে শুরু হয়) সময় আপনার জন্য কমপক্ষে 550 ডলার সংগ্রহ করে।

গ্রাহক পরিষেবা

আপনি [childsupport.ny.gov](https://www.childsupport.ny.gov)-এ বা **888-208-4485 (TTY: 866-875-9975 - রিলে সার্ভিস <https://www.fcc.gov/general/internet-based-trs-providers>)**-এ নিউ ইয়র্ক স্টেট চাইল্ড সাপোর্ট হেল্পলাইনে কল করে অনলাইনে শিশু সহায়তার পাশাপাশি অর্থপ্রদান এবং অ্যাকাউন্টের তথ্য সম্পর্কে অতিরিক্ত তথ্য পেতে পারেন। আপনার অনলাইন শিশু সহায়তার অ্যাকাউন্ট সেট আপ করার জন্য একটি ব্যক্তিগত শনাক্তকরণের নম্বর (PIN) প্রয়োজন। আপনার শিশু সহায়তার অ্যাকাউন্ট স্থাপিত হলে আপনি মেইলের মাধ্যমে আপনার পিন পাবেন।

বৈষম্যহীনতা সংক্রান্ত বিজ্ঞপ্তি

নিউ ইয়র্ক স্টেট জাতি, বর্ণ, জাতীয় উৎস, অক্ষমতা, বয়স, লিঙ্গ ও কিছু ক্ষেত্রে ধর্মীয় ও রাজনৈতিক বিশ্বাসের ভিত্তিতে বৈষম্য করা নিষিদ্ধ করেছে। নিউ ইয়র্ক স্টেট অতিরিক্তভাবে লিঙ্গ পরিচয়, ট্রান্সজেন্ডার স্থিতি, লিঙ্গমূলক ডিসফোরিয়া, যৌন স্থিতিবিন্যাস, বৈবাহিক স্থিতি, পারিবারিক সহিংসতার শিকার হওয়ার স্থিতি, গর্ভাবস্থা সংক্রান্ত অবস্থা, পূর্বনির্ধারিত জিনগত বৈশিষ্ট্য, গ্রেফতার হওয়ার আগের বা কয়েদী হওয়ার রেকর্ড, পারিবারিক স্থিতি ও বেআইনি বৈষম্যমূলক চর্চায় বাধাদানের জন্য প্রতিশোধ নেওয়ার ভিত্তিতে বৈষম্য নিষিদ্ধ করেছে। কিভাবে একটি বৈষম্যের বিরুদ্ধে নালিশ দাখিল করতে হয় তা সম্পর্কে আরও তথ্যের জন্য অনুগ্রহ করে [childsupport.ny.gov](https://www.childsupport.ny.gov)-এ যান।